

高铁、民航、私家车带动人们出行方式转变,传统道路客运客流下滑——

济宁公路客运“以短补长”

新常态 新应对

□ 本报记者 王浩奇
本报通讯员 秦明

十一黄金周,济宁曲阜机场旅客吞吐量达到11630人次,较往年同期增加了21.7%;曲阜高铁东站则创下了77500人次的发送旅客量新高,同比增长20%左右。反观济宁各汽车站的长途客运总量,却同比减少近4%。

长途客运受航空高铁挤压

十一黄金周前夕,济宁市民小赵和同事去潍坊出差,高铁成了他们首选的交通方式。虽然小赵提前4天下手订票,但因为返程日期挨到了国庆假期,他只订到了去潍坊的高铁票,回来的高铁票则已全部售完。

回来怎么办呢?在普通列车和长途客车之间,小赵和同事商量后,最终选择了乘坐普通列车。“乘坐汽车的话,中途需要近7个小时,票价为116元,每天的班次也只有2班,而从曲阜坐高铁,票价相当,只需两个半小时就能到达。即使做普通列车也比汽车快,票价则便宜得多。”经常出差的小赵深有感触地说,近年来,乘坐高铁和飞机的旅客量明显增多,他自己两年多没坐过长途汽车了。

记者从济宁市各汽车站了解到,今年十一黄金周济宁各县市区13个汽车客运站共计运送旅客527180人次,比去年同比减少3.96%,其中,受高铁影响较为严重的为北京、上海、济南3条线路。

而数据显示,今年十一黄金周,曲阜东站共计发送旅客77500人次,比去年同期增加了13000人次,高峰期10月5日发送旅客10326人次,创下最高记录。据曲阜东站党支部书记乔元利介绍,十一黄金周期间,客流主要集中在北京、上海方向。

“我站7.1调图后,列车由原来的62列增长为69列,‘十一’期间还有增开的临客,是我站客流比往年增多的主要原因,高铁高速、时间短车次多,是高铁与其他出行方式相比较占优势的原因。”乔元利说。

“自2011年曲阜高铁开通以来,济宁市民的出行观念也逐渐发生了转变,越来越多的旅客被吸引到高铁站。”济宁交运集团董事长秘书曹景帅说,从那时起,选择长途汽车的旅客开始减少。

近年来,越来越多的旅客将高铁、民航等作为首选的出行方式,再加上私家车的普及,传统公路客运受创“闪腰”成为必然,如何发挥公路客运的优势、保证客流量,已成为各地汽车客运行业转型的新课题。济宁市公路客运行业采取错位发展的策略,发挥自身覆盖面大、机动灵活的优势,在短途客运上做文章。

“扬短避长”主动转型

高铁再发达,也不可能开到家门口。济宁市公路客运行业正是瞄准了这一点,发挥比较优势,搞错位发展。

2013年6月26日,济宁交运集团开通了城区至兖州、曲阜、邹城、嘉祥城区的6条城际公交线路;3个月后,又开通了兖州、曲阜、邹城三地间的3条公交线路;今年1月1日,开通了济宁至曲阜高铁站的B1快速公交。曹景帅介绍,面对长途客流下滑、客运市场半径变小的新形势,公司及时向公交客运方向转型发展,开通了城际公交。

目前,济宁市城际公交共投放公交车237辆,拥有11条线路,覆盖济宁4个县市区,运营总里程367公里,沿途设置停靠站点490个,预计还将在3个月后将开通济宁主城区至金乡、鱼台、汶上的城际公交线路。

为了更加便民、惠民,济宁城际公交的票价调整为2元—4元,实现了真正的公交化。济宁城际公交公司副经理王庆波介绍,现在全市每天有3万多人乘坐城际公交,十一黄金周期间的日客流量更是突破了4万人次。

从济宁主城区乘坐城际公交到县城,到了县城怎么再去村镇呢?为此,济宁交运集团已经在曲阜、金乡、鱼台、微山、汶上、嘉祥、泗水注册成立了7个公交公司,共计投放公交车辆700余台,开辟76条线路,总里程达到了2000多公里。目前,曲阜、金乡、鱼台已实现城乡公交一体化,公交票价一律2元。年底前,济宁市城乡公交IC卡将实现与都市区城际公交“一卡通”,也就是说,用一张公交卡,花6块钱,就能从偏远乡村到达济宁主城区。

便民惠民才是“终点站”

吴舒凯是嘉祥县大张楼镇张赵庄村的大学生村官,城际公交的开通为他在基层工作提供了不少方便,平常去市里为村民跑腿办事,都是坐城际公交。“C608路都快成我的‘专车’了。”吴舒凯称赞城际公交方便又便宜。

城际公交的开通,方便了群众乘车,为都市区融合发展提供了有力的公共交通保障。同时,为社会新增了600多个就业岗位。

除此之外,城际、城乡公交的开通还有“意外的收获”。据交警部门统计,城际公交开通后,成为农民工进城的首选交通工具,路上的三轮车、摩托车进城数量明显减少,非机动车交通事故率减少三分之一。

“原来从济宁到曲阜高铁站的票价为18元,现在乘坐B1线城际公交只需要4元,降幅达到了78%。”曹景帅告诉记者,由于实行低票价运营和落实乘车优惠政策,城际公交公司每月亏损200多万元。面对如此大幅的运营亏损,除了燃油补贴外,济宁市按照四、六比例,实行市县两级财政给予补贴。此外,济宁交运集团还开辟了旅游、出租、物流、汽车销售维修服务等业务板块来弥补公交业务的亏损。

大漠深处支“穹庐”

□ 吴斌 刘克松 报道

总部在邹城的中煤六十八公司在内蒙古乌审旗图克镇毛乌素沙地建起的“穹庐式”新型储煤仓,在塞北大漠蓝天显得格外醒目。

据了解,这种新型储煤仓是该公司在煤炭行业引进国际先进“气膜钢筋混凝土穹顶储煤”施工技术而建的,单仓直径为54米,高度为52.5米,储煤量可达6万吨。与传统筒仓相比,其结构更牢固,防水和保温性更好,装填容量更大,遏制爆炸能力更强,使用范围更广,而且成本更低,更节能环保。



力争三年内完成科技资源优化配置

□ 记者 张誉耀 通讯员 付青福 报道

本报济宁讯 近日,济宁印发《济宁市科技平台建设三年行动计划》,提出实施科技创新公共服务平台创建行动、科技创新研发平台提升行动、科技创新产业化平台增量行动、科技资源共享平台推广行动四大主题行动计划,力争经过3年的努力,初步形成区域统筹协调、错位发展、布局合理、优势互补的科技平台格局。

据工作人员介绍,该规划对发展重点进行了产业布局 and 空间布局,将紧紧围绕机械装备、纺织服装、化工等传统行业以及新能源、新材料、生物医药、节能环保、信息技术等战略性新兴产业的发展需要,集聚创新要素,提升和建设一批以企业为主体的科技创新公共研发平台,加强关键核心技术和前沿技术研究,发挥鲁南工研院等区域性公共服务平台辐射带动作用,引导各县市区围绕本片区产业主导方向进行公共技术服务资源的布局。

泗水县国税局扶持小微企业发展

□ 汤金明 吴德 报道

本报泗水讯 泗水县国税局积极落实“便民办税春风行动”,在税收征管工作中,为小微企业提供多层面、全方位的纳税服务。

小型微利企业所得税优惠政策发布后,利用广播、电视、网络、企业QQ群、12366热线、办税大厅公告以及举办“泉乡国税大讲堂”专题培训等多种形式,多渠道、多平台和多视角宣传优惠政策内容、办税流程、申报要求和管理方式等。对小微企业生产过程中存在的涉税风险定期开展调查摸底,积极稳妥地做好协调和指导工作。为小微企业搭建税收信息服务网络,并清理阻碍小微企业发展的审批事项,简化办税流程,减少中间环节,在最短时间内为小微企业落实税收优惠政策。据了解,全县将有300余户核定征收小型微利企业纳税人获益,预计减免税额260余万元。

中行济宁分行举办黄金展销会

□ 李惠芹 报道

本报济宁讯 国庆期间婚庆旺季,中行济宁分行携手济宁广播电视台举办了以“金彩不断”为主题的济宁市首届黄金展销会。该届展销会突破了传统商场消费模式,将贵金属金融服务延伸到广大市民身边。

为向客户提供更加优质的贵金属金融服务,中行济宁分行集中人力物力,展销该行各类热销饰品金、收藏金和投资金条。工作人员现场对各类产品进行宣讲,活动中主持人带明星产品T台走秀更是引爆全场,前来咨询购买的市民络绎不绝,现场气氛热烈。

婚庆九宝
九宝在手 天长地久
HUNQINGJIUBAO

中国农业银行
乾隆御用 养生臻宝
—— 乾坤银核桃 ——

乾坤银核桃
每枚1290元
活动价: 990元

送人送吉祥, 首选中国银行; 投资、收藏、理财首选中行吉祥金!

投资保值首选
中银吉祥实物黄金

中银吉祥金条 (吉)
中银吉祥金条 (祥)

中国银行
BANK OF CHINA

中国银行吉祥金系列贵金属产品

中国银行吉祥金系列贵金属产品是中国银行推出的一款独具特色的实物黄金产品,以吉和祥为主元素,富有浓厚的吉祥韵味,代表着华贵与祥瑞。

优势一: 设计精美,工艺精良,四九成色,是您保值之首选;
优势二: 价格实惠,贴合国际市场价金,是您收藏之首选;
优势三: 流动性强,变现容易,中行回收,是您投资之首选;
优势四: 规格各异,从10克到1000克均可销售,是您馈赠之首选。

产品名称	材质	规格
中银吉祥金条	Au999.9	吉祥 20g 30g 100g 200g 500g 1000g
		祥和 20g 30g 100g 200g 500g 1000g

客户服务中心: 95566 中国在线: www.bank-of-china.com